
小５ 算数「割合」２          組  番 氏名          

 

１ 次の問題の求める式と答えを書きましょう。 

テープが３本あります。テープの長さは，次のようになっています。 

・赤色のテープの長さは３ｍ 

・青色のテープの長さは６ｍ 

・黄色のテープの長さは１２ｍ 

（１） 黄色のテープの長さは，赤色のテープの長さの何倍ですか。 

（式） 

答え          

（２） 青色のテープの長さは，黄色のテープの長さの何倍ですか。 

（式） 

答え          

 

２ 校外学習で体験活動をすることになりました。それぞれ

の定員は右の表の通りです。 

（１）バター作りには定員の１.２倍の希望がありました。 

希望者は何人だったでしょう。 

（式） 

答え          

 

（２）キャンドル作りには定員の０.７倍の希望がありました。 

希望者は何人だったでしょう。 

（式） 

答え          

 

３ 公園があります。この公園には遊具や花だんがあります。 

花だんの面積は６０㎡あり、これは公園全体の０.３倍に

あたります。公園全体の面積は何㎡ありますか。 

線分図に書いて考えましょう。 

  （図） 

 

 

 

 

 

 

 

（式） 

答え          

バター作り ２０名 

ジャム作り ２５名 

キャンドル作り ４０名 

  倍 

  ㎡ 

 倍 

  ㎡ 



 

小５ 算数「割合」２ 解答・解説  

１ 次の問題の求める式と答えを書きましょう。 

テープが３本あります。テープの長さは，次のようになっています。 

・赤色のテープの長さは３ｍ 

・青色のテープの長さは６ｍ 

・黄色のテープの長さは１２ｍ 

（１）黄色のテープの長さは，赤色のテープの長さ（の）をもとにすると何倍ですか。 

式 １２÷３＝４ 

答え    ４倍     

（２）青色のテープの長さは，黄色のテープの長さ（の）をもとにすると何倍ですか。 

式 ６÷１２＝０.５ 

答え   ０.５倍    

 

２ 校外学習で体験活動をすることになりました。それぞれ

の定員は右の表の通りです。 

（１）バター作りには定員の１.２倍の希望がありました。 

希望者は何人だったでしょう。 

（式）２０×１.２＝２４ 

答え   ２４人    

 

（２）キャンドル作りには定員の０.７倍の希望がありました。 

希望者は何人だったでしょう。 

（式）４０×０.７＝２８ 

答え   ２８人   

 

３ 公園があります。この公園には遊具や花だんがあります。 

花だんの面積は６０㎡あり、これは公園全体の０.３倍に

あたります。公園全体の面積は何㎡ありますか。 

線分図に書いて考えましょう。 

  （図） 

 

 

 

 

 

 

 

（式）６０÷０.３＝２００ 

答え  ２００㎡   

バター作り ２０名 

ジャム作り ２５名 

キャンドル作り ４０名 

０.３倍 

６０㎡ 

１倍 

 □㎡ 

問題文の「の」を「をもとにし

て」と考えるともとにする量が分

÷０.３ 

÷０.３ 


